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Verksamhetsberättelse för Saco-S-rådets styrelse vid Göteborgs universitet för verksamhetsåret 2016/2017
Introduktion

Saco-S rådet består av delegater utsedda av de medlemsförbund som finns representerade vid myndigheten. Rådet väljer styrelse vid sitt ordinarie årsmöte och det är framför allt genom styrelsen rådet verkar. Inom styrelsen finns ett arbetsutskott (AU) bestående av ordföranden, vice ordföranden och sekreteraren.  Arbetsutskottet ansvarar för den löpande verksamheten, vara länken mellan styrelsen och de förtroendevalda och förbereder styrelsens möten. 
Under verksamhetsåret har styrelsen haft sju ordinarie möten samt ett årsmöte. Styrelsens arbete behandlar generellt kollektivavtal, princip- och policyfrågor. Utöver Saco-S styrelse finns det en förtroendevald organisation med en nedsättningstid från GU motsvarande sex heltidsekvivalenter (HTE). Tyvärr har vi under hela verksamhetsåret varit underbemannade och vår totala nedsättningstid har legat på ca fem HTE fördelat på ca tio förtroendevalda. Nedsättning i tid för de förtroendevalda varierar mellan 10-90%. De förtroendevalda har områdesansvar där ett område motsvarar en fakultet.

Den ständiga underbemanningen är problematisk och medför att vi konstant måste prioritera aktuella avtalsförhandlingar samt akuta ärenden framför långsiktig planering och policyarbete. Under året har flera utskick gjorts till våra medlemmar och två nya medarbetare har rekryterats.

Grunden för det fackliga arbetet är att Saco-S och arbetsgivare träffar varandra på regelbunden basis vid MBL-förhandlingar. Utöver detta hanteras individärenden, verksamhetsförändringar, arbetsmiljöfrågor m.m. av områdesansvariga vid respektive fakultet. Förtroendevalda träffas i princip varje onsdag under terminstid. Arbetsutskottet sammanträder kort varje onsdag och en gång per månad har AU ett längre planeringsmöte. 
Under året som varit har vi arbetat specifikt med
Arbetsmiljö: Enligt formuleringarna i Vision 2020 lyfts arbetsmiljön fram som en viktig del för verksamheten vid Göteborgs universitet. För att uppnå målen ställda i Vision 2020 blir arbetsmiljöombudens roll central. Vid årsskiftet har det varit val av arbetsmiljöombud vid GU. Vi har flera omvalda samt många nyvalda arbetsmiljöombud. Under verksamhetsperioden har Saco-S bjudit in alla arbetsmiljöombud till två träffar, en på hösten och en på våren. Vid dessa träffar arbetar vi med att stötta arbetsmiljöombuden i deras arbete på lokal nivå. Arbetsmiljöverket har varit inne vid en fakultet under året efter två arbetsmiljöanmälningar enligt arbetsmiljölagen kap6§6a. Saco-S har i detta ärende varit med i processen samt stöttat de lokala arbetsmiljöombuden. 
Saco-S har varit representerat i centrala arbetsmiljökommittén (CAMK) av Catrine Folcker och Maja Pelling med Catrine Forssén och Merja Nurkkala Karlsson som ersättare. CAMK tar framförallt upp övergripande arbetsmiljöfrågor. Diskussioner förs om att CAMKen ska bli mer operativ, så att arbetsmiljöarbetet förstärks på alla nivåer. Det finns fortsatt problem med det systematiska arbetsmiljöarbetet där till exempel arbetsmiljöronderna och återrapportering inte sker enligt regelverket. 
Tillsammans med de andra personalorganisationerna har Saco-S beslutat om hur huvudarbetsmiljöombud ska väljas samt att det ska utses ett GU huvudarbetsmiljöombud, vars viktigaste arbetsuppgift är att sammankalla övriga huvudarbetsmiljöombud och kunna stötta där det eventuellt inte finns ett huvudarbetsmiljöombud. 

Lönesättande samtal: Mycket tid har lagts på att arbeta fram ett avtal rörande lönesättande samtal. Under 2016 omfattades alla Saco-S medlemmar vid GU av avtalet då det undantag mot lönesättande samtal som funnits inom högskolesektorn upphört. Det är nu viktigt att utvärdera och följa upp arbetet med lönesättande samtal samt förbereda för nästa avtalsperiod. Detta arbete görs i samarbete med personalenheten. Saco-S har sedan tidigare år tagit fram en enkät som kommer att användas som utvärderingsmodell även i år. Saco-S genomförde under hösten ett flertal föreläsningar/informationsträffar på alla fakulteter för att informera om modellen. Lönesättande samtal ställer stora krav på alla parter så att processen sköts på ett korrekt sätt. Det finns fortsatt mycket att önska om processen kring lönesättande samtal och vi jobbar ständigt med dessa frågor på central- fakultets- och institutionsnivå. 
Omställningsavtalet: I januari 2016 slöts ett nytt omställningsavtal. Detta avtal är ett komplement till Trygghetstiftelsen insatser och reglerar ersättning och tillgängliga resurser vid en eventuell uppsägning. I detta avtal finns medel för kompetensutveckling, karriärvägledning, delpension samt partiell tjänstledighet. Under verksamhetsåret har det varit ett avstämningsmöte om hur dessa medel används. Facken har gemensamt påkallat en tvisteförhandling då vi upplever att arbetsgivaren inte velat föra en dialog om hur omställningsmedlen används. Vi är oroade över det låga utnyttjandet av dessa medel. 
Centrala avtal: Under sommaren 2016 kom vi överens med arbetsgivaren om ett nytt lokalt villkorsavtal som ersätter det gamla ALFA-GU avtalet. Avtalet började gälla från och med den 1 oktober 2016. För majoriteten av medlemmarna innebär det inte så stora förändringar. Villkorsavtalet reglerar arbetstid, ersättningsnivåer, regler för övertid m.m. och avtalet har varit en högt prioriterad fråga för Saco-S. Det nya lokala villkorsavtalet omfattar inte arbetstidsavtal för lärare. Förhandlingar har pågått under hösten och personalorganisationerna och arbetsgivaren står långt ifrån varandra. Då vi begärt central medling träffade parterna arbetsgivarverket under början av 2017. Resultatet av medlingen var att vi ska backa processen. Innan förhandlingarna återupptas ska analyser om vilka behov verksamheten har genomföras. Efter den centrala konsultationen har ett första möte med arbetsgivaren genomförts. 
Avslutning
Inför varje nytt verksamhetsår kan styrelsen konstatera att Saco-S vid Göteborgs universitet har många viktiga frågor att arbeta med. En av de mest centrala frågorna i nuläget gäller anställningar. Saco-S ser just nu med stor oro på alla intermittenta anställningar, timanställningar omfattandes noll procent av heltid, som ökar i omfattning vid GU. Denna anställningsform kan inte användas för ordinarie arbetsuppgifter eller i myndighetsutövning. Grundtanken är att arbetsuppgifter ska utföras av tillsvidareanställd personal eller av visstidanställda som vet i vilken omfattning de jobbar samt omfattas av kollektivavtal.  Saco-S vill värna om att alla får ordentliga anställningar där man vet när man jobbar samt i vilken omfattning man ska jobba. 
Vår strävan är att tillsvidareanställning ska vara normen för anställd personal vi GU. Arbetsgivaren måste tydligare planera sin verksamhet och våga satsa på fler tillsvidareanställningar och det är i det sammanhanget viktigt att vi följer vår anställningsordning. 
Ett generellt problem inom GU är att det finns ett stort ackumulerat överskott inom utbildningen som bara kan hanteras genom att nyanställa fler lärare. Detta förstärks av ett stort antal pensioneringar i lärarkåren de närmaste åren och visar på betydelsen av att arbetsgivaren satsar på en mer offensiv och proaktiv rekryteringspolitik i fortsättningen. 
Vi arbetar också vidare med att få igång en lönebildningsdiskussion med arbetsgivaren och förbättra processen för lönesättande samtal. Där är medlemmarnas synpunkter på hur processen fungerat värdefull för både Saco-S och arbetsgivaren.  
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